



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2022年

12月30日

星期五

壬寅年十二月初八

总第2713期

今日八版

50000

新闻一句话

河北

■2022年12月31日19时至2023年1月4日7时,河北省本级医保暂停服务,涉及省本级职工参保登记、参保变更、参保缴费、医保备案、医保结算、离休干部医疗结算、社保卡查询、门诊慢特病申请鉴定、异地就医住院和门诊直接结算等服务。

■石家庄市2023年度城乡居民基本医疗保险个人参保缴费期限延长至2023年2月25日。

■近日,河北省总工会安排2000万元疫情防控专项资金,慰问应急返岗工作的医务人员。

国内

■中组部下发通知,要求在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动。

■最高法发布意见,明确不得以商品拆封为由拒绝七日无理由退货。

■上海市出台办法,对具有中职或者高中学历、专科及以上学历的养老护理员分别给予3万元和4万元的入职补贴。

■国家医保局发布数据显示,1-10月,全国基本医疗保险参保率稳定在95%以上。

■工信部规范网页推荐下载行为,未经用户同意或主动选择,不得自动或强制下载APP。

■浙江省杭州市明确,将向春节留杭的省外员工发放600元消费券以及人均不高于200元的错时返岗车票补贴。

■12月27日,中国石油长庆油田天然气年产量跃上500亿立方米大关,标志着我国建成首个年产500亿立方米特大型产气区。

■今年前11月,全国城镇新增就业达到1145万人,完成全年目标任务。

■长征四号系列运载火箭圆满完成2022年全部11次发射任务。

■国家体育总局竞技体育司发布《2022年我国运动员取得成绩报告》,中国体育健儿共在21个项目上获得93个世界冠军、创11项世界纪录。

国际

■近日,日本多地连降大雪,局地积雪厚度超过1.6米,部分地区出现通信故障,数以万计家庭停电。

■美国联邦最高法院举行表决,维持一项针对越境移民的快速驱逐令。

■德国邮政确认将于今年12月31日最终停办电报业务,标志着这项已延续了213年的古老电信业务在德国退出历史舞台。

河北省本级医保参保人员

急诊医疗费用可直接结算

本报讯(记者张运乾)12月27日,河北省医疗保障局发布《关于省本级参保人员急诊医疗费用在省内定点医疗机构医保直接结算的通知》(冀医保函〔2022〕130号)(以下简称《通知》),2023年2月1日起执行。

《通知》明确,省本级参保人员在参保状态正常的情况下因突发急、危、重症在医保定点医疗机构急诊治疗,符合基本医疗保险基金支付范围的医疗费用可直接结算。

对于急诊门诊医疗费用,

《通知》指出,符合急诊抢救病种或经急诊抢救后死亡的急诊门诊医疗费用,超过住院起付线800元的,按照住院起付标准和统筹基金支付比例予以支付,住院起付标准计入本年度住院次数;未超过住院起付线(含800元)的,按照职工门诊统筹相应待遇政策起付标准和统筹基金支付比例予以支付。不符合急诊抢救病种的急诊门诊医疗费用,按照职工门诊统筹相应待遇政策起付标准和统筹基金支付比例予以支付。

关于急诊转住院医疗费

用,《通知》明确,符合急诊抢救病种的参保人在同一定点医疗机构,由急诊门诊治疗直接转入住院治疗的,此次急诊门诊期间因该病种产生的相关医疗费用,纳入本次住院费用,按该职工住院统筹基金支付比例予以支付,与本次住院一并计算起付标准,不再另收起付线。符合急诊抢救病种的参保人,在定点医疗机构急诊门诊治疗,因特殊原因无法继续治疗,转入另一家定点医疗机构住院治疗的,上一家急诊门诊费用按上述急诊门诊

医疗费用待遇标准单独结算。

参保人发生的急诊门诊医疗费用和急诊门诊转住院前医疗费用由患者或其家属先行自费,急诊门诊治疗结束后,在结算窗口使用医保电子凭证或社会保障卡,将现金医疗费用按照职工相应的门诊统筹或住院医保待遇政策转为医保直接结算,如未注册医保电子凭证或未携带社保卡的,本人或家属需在发生急诊费用后10个工作日内,使用医保电子凭证或社会保障卡到定点医疗机构转医保结算。

助老一招鲜

天津 鼓励兴办养老机构

近日,天津出台《养老机构补贴管理办法(试行)》,鼓励区、乡镇人民政府和社会力量以多种方式兴办养老机构。办法还提出,将对养老机构加强监管,建立优胜劣汰机制,对非营利性养老机构运营补贴资格进行严格把控,对不符合规定的,取消3个月到2年不等的运营补贴。

据《今晚报》

陕西 支持子女陪护老人

近日,《陕西省养老服务条例》获表决通过。《条例》规定,县级以上人民政府可以通过补贴、补助、购买服务等方式,为经济困难的失能老年人提供护理补贴;老年人患病住院治疗期间或者其中一方去世的,子女所在单位应当支持其护理照料老年人,给予适当陪护时间。

据《华商报》

江苏 建设银龄学习中心

近日,江苏省教育厅出台文件,提出大力实施江苏高校服务老年教育倍增行动计划。江苏将建设50个左右“高校银龄学习中心”,探索为60周岁及以上或退休老人提供多种适合学习的方式,最大限度为江苏实现“健康老龄化”和“积极老龄化”打造高校服务阵地。

据《新华日报》

沕沕水冰瀑 美轮美奂

形态各异的冰石笋,蓝绿色的冰蘑菇,威武的冰石柱……随着气温的逐渐降低,河北省平山县的沕沕水冰瀑已具备观赏规模。叠叠冰笋,层层复垂,琼妆玉砌,晶莹剔透,这里仿佛一下子就美成了《冰雪奇缘》里的童话世界,唤醒了心底久违的浪漫与美好。

据人民网



为老人圆一个“小心愿”

本报记者 李泽佳

今年年初,为了帮助老人实现愿望,河北省孝行慈善基金会在河北省开展了“小心愿”活动。截至目前,“小心愿”活动已帮助50位老人圆梦。

据了解,早在2018年重阳节助老活动现场,河北省孝行慈善基金会的志愿者们就为老人们出了一道“选择题”。老人们可以选择领取慰问品或者说出自己的心愿,志愿者将尽力为老人圆梦。“让我们意想不到的,现场有五六十位老人选择说出自己的心愿。”河北省孝行慈善基金会秘书长刘娜回忆道,许多老人说他们特别想走出去看看,其中还有一位老兵提出想去一趟北京天安门。得知老人们的心愿后,志愿者联系了大巴车,带着老人们进行了一次夕阳红旅游。

“通过这次活动,我们意识到除了满足老人物质生活

上的需求,关注他们的精神需求也同样重要。”刘娜说。此后,志愿者每周慰问老人时,都会主动了解他们的生活所需,或是与相关部门对接,筛选出困难老人后,再入户沟通。最终,在今年初,“小心愿”活动正式启动。

活动开启后,河北省孝行慈善基金会的志愿者们为老人们奔走着。石家庄元氏服务站站长李春平在一次活动中了解到,在元氏某村有一位70多岁的失独老人生活十分困难,他和志愿者随即赶往老人家中。李春平发现老人家中没有任何电器。通过聊天,他得知老人有时会到邻居家看会儿电视,而且老人还特别爱听戏。随后,李春平向老人解释了河北省孝行慈善基金会开展的“小心愿”活动。老人不好意思地说:“要是有一部手机就好了,我听戏手机里有戏听。”李春平想着,若是为了听

戏,不如买一台新电视,屏幕又大又清楚,而且老人不用再跑去别人家看电视了。征得老人的同意后,他很快就将新电视搬到了老人家中。

新电视安装好后,李春平和志愿者还为老人提供“售后服务”,换台、开关电视等操作就要教好几遍。有一次,电视上时间显示出了问题,老人不会操作,李春平还会及时赶到老人家中帮他解决。

“满足老年人精神需求是我们努力的方向。通过此次活动,希望能够实现‘一对一’精准助老,提高助老质量。”刘娜说,接下来,河北省孝行慈善基金会将继续做好“小心愿”活动,为更多老年人提升幸福感。同时,她呼吁更多人参与其中,贡献自己的一份力量。

石家庄市订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333